



进攻端打不开局面，又是于汉超站了出来—— 绝境“超神”再救申花

从青春足球场回到球队下榻的酒店时，距离申花打完与青岛海牛队的比赛结束，已经过去了一个多小时的时间。

一边往酒店大堂走，于汉超一边用手揉着自己的大腿后侧，脸上不断渗出的汗水，足以证明这位38岁的老将在刚刚结束的这场比赛中的消耗有多大。“进球肯定高兴，但是对我来讲，能不能帮助球队取胜，才是我首先需要考虑的。”说到这里时，绰号“猴哥”的于汉超的神色变得认真起来，“你也看到了，中超没有一场比赛是容易的，想要完成我们心里那个目标，除了一拼到底，别无选择！”

本版撰稿 特派记者 李冰 发自青岛

想“刀人”的眼神是他对胜利的渴望

坐在球场看台上的球迷在中场休息快要结束的时候，注意到于汉超跟以往的时候看上去有些不同的。

“大概在其他队员从休息室出来之前两三分钟的样子，换好了比赛服的猴哥进场地内热身，上来就是连续几个变向冲刺，给我的感觉就是他（于汉超）憋了一肚子的气，眼神就是那种想要‘刀人’的样子，以前不管在场上还是场下，反正我是从来没有见过这样的于汉超。”

等待上场的于汉超的心情，其实并不难理解，在一场对申花而言“必须赢”的比赛中，上半场45分钟里不少球员的表现显然是无法让人接受的，

就连主教练斯卢茨基在赛后新闻发布会上也承认，这场比赛“上半场我们发挥得不理想，所以不得不做出了调整”，临危受命的于汉超的肩上，再次挑起了那副“猴哥救我”的重担。

作为一名身经百战的老将，于汉超显然知道这个时候球队最需要的是什么，所以平时很少在公开场合开口的他，在中场休息时用自己的方式激励队友下半场从零开始，打出不一样内容和气势来。猴哥的一番话，不但让上半场踢得有些郁闷的队友重新抬起了头，也让斯帅和教练组为他鼓起了掌。

下半场一开始，于汉超便用不断

的跑动和前插寻找着破门得分的机会，而或许是因为太过投入，面对队友贻误战机的处理球方式，他更是罕见地直接发起了脾气，但是好在队友的心里都清楚，猴哥的这些举动都是对事不对人，之所以会有这么大的反应，是因为他太想赢球了，这一点，从本场比赛中同样打进一球的刘诚宇赛后接受采访的一番话中不难听得出来：“平时训练的时候猴哥对我要求就非常严格，他经常跟我们说，场上要认真处理好每一脚球，这既是对自己的负责，更是对全队的负责。猴哥一直进球，我不能畏首畏尾地躲在后面，今天我也站出来帮助球队获胜了。”



于汉超 90+4'
刘诚宇 90+8'



比年轻人更足的拼劲

整个2024赛季，于汉超在场均22分钟出场时间的25场比赛中打进5球，并且为队友送出5次助攻，场均进球数为0.20，每球耗时109分钟。到了2025赛季，出场次数和时间同时被压缩的于汉超13次替补出战，场均比赛时间为19分钟，但即便如此，他依然贡献了5个进球1次助攻的“成绩单”，场均进球数更是达到了0.38，每球耗时50分钟，用“越老越妖”这四个字来形容他，一点都不为过。

当外界津津乐道于包括于汉超和吴曦两位老将在内的丰富比赛经验时，反倒忽略了他们跟年轻队员相比更加出色的斗志和拼劲，以及比年轻队员更多的高强度跑次数，对身体机能已经开始下降的这些老队员而言，显然不止是一个“拼”字就能概括得了

的。“如果换成其他人的话，在中超联赛、亚冠、足协杯和超级杯冠军已经拿到‘大满贯’的情况下，在受过这么重的伤病之后，估计很难像于汉超这么坚持了，没有足够强大的意志品质，根本做不到。”在一位从于汉超效力于辽宁队时便开始关注他的资深业内人士看来，与其说于汉超总是能在关键的时候出现在关键的位置上并且打进关键球，不如说于汉超是用自己的方式跟对手“拼刺刀”赢得了机会：“现在大多数球队标配都是后防线上至少一名外援中卫，以于汉超的身体条件，如果没有点硬碰硬的勇气的话，可能有机会吗？所以对于汉超来讲，不是有了机会才去拼，而是拼了才会有机会。”

与青岛海牛队的这场比赛同样如此，加上最后伤停补时的10分钟，

于汉超在将近一个小时的时间里一直在冲击着对手的防线，而且与其他一些位置上的球员可以适当进行匀速跑不同，于汉超参与的每一次进攻，都需要他在与对方防守队员纠缠的同时全力冲刺。全场比赛进入到伤停补时阶段，当双方球员消耗都已经接近最大值，就看谁能咬牙坚持到最后一刻时，于汉超抓住对手盯防自己的后卫队员看球不看人的漏洞，在队友陈晋一从左边路将球传至门前的瞬间，鬼魅般地从防守队员身后绕了过去，用一个非常规的抢点方式完成了射门，全场比赛中不断做出各种“神扑”的海牛队韩镞泽终于无能为力，眼睁睁地看着皮球进了自己身后的球门，猴哥也用这样一粒拼出来的进球，帮助申花队走出了之前连续三场比赛不胜的阴影，重新回到了争冠的轨道上面。

“想要实现争冠目标，身心都要被扒掉一层皮”

在一次次用自己的努力和表现把“不可能”变成“可能”之后，申花主帅斯卢茨基曾经用“传奇”和“魔术师”这样的词汇来形容于汉超，在用一粒金子般的进球帮助申花赢球之后，属于这位“魔术师”的“传奇”，仍在继续。

客场与青岛海牛队的比赛，是于汉超代表上海申花队出战的第150场正式比赛，他是申花队历史上第23位达成此项成就的球员。与此同时，本场比赛伤停补时阶段取得的进球，是于汉超为申花队在正式比赛中打进的第36球，他也追平了已经转会至大连英博队的原申花外援马莱莱，并列队史射手榜第六位。并且以38岁179天的年龄，继续刷新着原本就属于他的队史最年长进球纪录。

2比0战胜青岛海牛队之后，申花队以15胜4平3负积49分的战绩，继续领先本轮同样赢了球的成都蓉城队，而原本就处于胶着状态之中的争冠形势，随着联赛场次的逐步减少，也变得愈发激烈起来。对于球队之前连续三轮不胜带来的压力，在斯卢茨基计划当中每场比赛出场时间最好在20到25分钟，本场比赛却“超时使用”了将近60分钟的于汉超在接受采访时也没有回避：“说实话，出场这么早我也没想到，因为球队出现了伤病，我们几名球员一直是带着伤病比赛。反正不管我出场多少时间，都必须完成教练组布置的技战术要求，带着技战术要求上场，拿下比赛也是我们整个球队必须要有的

信念。坦率地讲，这场（与青岛海牛队的）比赛之前，每个球员，包括俱乐部管理层，包括教练组，大家心里都有压力，这是肯定的，我们也不必瞒着，但是要想完成我们球队争取联赛冠军的这个目标，必须要顶住这个压力。不管是什么困难也好，心理压力也好，还是伤病球员的缺失，不管什么困难，就目前而言，就目前这种形势，我们都必须要挺过去。现在已经不允许我们犯任何错误了，联赛到了第20轮至第30轮这个节点，最后场次都是决赛，都是硬仗。我也经常跟球员们聊天，要想夺冠，必须身心都要扒掉一层皮，所以我们要做好各方面的准备。”

巧合的是，与青岛海牛队比赛的

当天，以申花队长身份出战的朱辰杰迎来了自己的25岁生日，猴哥的进球无疑也成为了最好的礼物。虽然偶尔也会想到自己25岁时会怎样，或者“如果重新回到25岁时会怎样”之类的问题，但于汉超更关注的还是“做好现在的自己”。“到了我这个岁数，对于足球的理解，包括踢球的方式，肯定跟二十几岁的时候不一样，但是不管哪个年龄，把球踢好才是最重要的。申花也好，中国足球也好，未来肯定要靠小朱他们，还有后面一批批年轻队员的不断成长，所以大家还是要更多关注这些年轻球员，对他们多一点耐心，多鼓励支持他们，只有越来越多的球员踢出来了，申花和中国足球才会越来越强。”

2025赛季 中超联赛积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	上海申花	49	24
2	上海海港	48	24
3	成都蓉城	47	27
4	北京国安	45	21
5	山东泰山	37	10
6	浙江队	34	10
7	天津津门虎	34	-2
8	云南玉昆	29	-9
9	大连英博	29	-11
10	青岛西海岸	27	-5
11	河南队	22	-2
12	武汉三镇	21	-11
13	梅州客家	17	-19
14	深圳新鹏城	17	-24
15	青岛海牛	15	-14
16	长春亚泰	15	-18

(截至2025年8月24日)